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           Αθήνα,     13-6-2023 

Αρ. Πρωτ.: 9111    
Προς:  1. Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος/Γενική  

Διεύθυνση Ανάπτυξης Έργων-

Επιστημονικών και Επαγγελματικών 

Θεμάτων 

                           2.  Επιτροπή για τη Συλλογή και τη Διαχείριση  

του Πόρου 6ο/οο 

Κοιν.:   1. Σωματεία Εργαζομένων ΔΕΥΑ Νομού Χανίων  

2. Πρόεδρο και ΔΕ ΤΕΕ  

3. Α’ Βάθμιες ΕΜΔΥΔΑΣ  

 

Θέμα : Σχετικά με την ένταξη των ΔΕΥΑ στους δικαιούχους του πόρου 6ο/οο. 

 

 Σύμφωνα με την παράγραφο 7θ του άρθρου 53 του Ν.4412/16, όπως έχει 

τροποποιηθεί: 

«θ) Στις τιμές του προϋπολογισμού και του τιμολογίου, τόσο της υπηρεσίας όσο και της 

προσφοράς, περιλαμβάνεται κάθε σχετική δαπάνη, καθώς και τα γενικά έξοδα και όφελος 

της εργοληπτικής επιχείρησης. Αν γίνεται ρητή μνεία στα έγγραφα της σύμβασης μπορεί να 

προστίθεται στην εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ποσοστό γενικών εξόδων και οφέλους, που 

ορίζεται σε δεκαοκτώ τοις εκατό (18%), ανεξαρτήτως πηγής χρηματοδότησης, στο οποίο 

συμπεριλαμβάνεται η υπ' αρ.8371/27.7.2016 συμφωνία μεταξύ εργοληπτικών ενώσεων 

και της ΠΟΕΜΔΥΔΑΣ, όπως ισχύει ή τυχόν μελλοντικές συμφωνίες και ποσοστό 

δυόμισι τοις χιλίοις (2,5‰) υπέρ των Μηχανικών Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ) της 

Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ. τακτικών υπαλλήλων (μόνιμων ή αορίστου χρόνου) που απασχολούνται 

στο δημόσιο, ν.π.δ.δ. και στους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης α΄ και β΄ 

βαθμού, που βαρύνει κάθε λογαριασμό πληρωμής έργου. Με απόφαση του Υπουργού 

Υποδομών και Μεταφορών καθορίζονται οι προϋποθέσεις και η διαδικασία για το άνοιγμα 

τραπεζικού λογαριασμού, συλλογής και απόδοσης του ποσοστού, ο φορέας διακίνησης και 

απόδοσης στους δικαιούχους, καθώς και κάθε άλλη αναγκαία λεπτομέρεια.» 

 Επίσης σύμφωνα με τη Αριθμ. ΔΝΣγ/οικ.42217/ΦΝ466 για τη Δημιουργία και 

διαχείριση έντοκου Τραπεζικού Λογαριασμού από το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας για την 

συλλογή του πόρου 6‰. 
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3. Τον ορισμό του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας ως φορέα διακίνησης και 

απόδοσης στους δικαιούχους Διπλωματούχους Μηχανικούς μέλη της ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ, 

υπαλλήλους μόνιμους και συμβασιούχους αορίστου χρόνου του Δημοσίου ΝΠΔΔ 

και ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού. 

Τέλος επειδή σύμφωνα με το Καταστατικό της ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ: 

«Μέλη της μπορούν να γίνουν οι παραπάνω σύλλογοι μηχανικών, εφόσον 

συγκροτούνται κατά έναν ή περισσότερους νομούς, ή ευρύτερη γεωγραφική περιφέρεια, με 

την προϋπόθεση να προβλέπεται από το Καταστατικό τους η δυνατότητα εγγραφής 

μελών από όλες τις Υπηρεσίες του Δημοσίου, των Ν.Π.Δ.Δ., της Περιφερειακής 

Διοίκησης και των Οργανισμών Τοπικής και Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης της 

περιοχής τους, καθώς επίσης και των Ν.Π.Δ.Δ. που μετατράπηκαν κατ' εφαρμογή 

του Ν.2414/1996 σε Ανώνυμες Εταιρείες.» 

Σύμφωνα με τα παραπάνω οι συνάδελφοι μας Υπάλληλοι των Α.Ε. δε μπορούν να 

γίνουν μέλη των Α’ βάθμιων ΕΜΔΥΔΑΣ, συνεπώς και δικαιούχοι του εν λόγω πόρου, με την 

εξαίρεση μόνο κάποιων πρώην Ν.Π.Δ.Δ. (ΟΣΚ, ΕΥΑΘ) που μετατράπηκαν το 1996 σε 

Ανώνυμες Εταιρίες και αυτό αφορά μόνο όσους ήταν Υπάλληλοι από τότε (1996), οπότε 

διατήρησαν το δικαίωμα να παραμείνουν μέλη των Α’ Βάθμιων ΕΜΔΥΔΑΣ. 

Επιπρόσθετα, το καθεστώς απασχόλησης στις Α.Ε. είναι διαφορετικό με αυτό των 

υπολοίπων Φορέων του Δημοσίου (Δημοσιοϋπαλληλικός Κώδικας, Δικαίωμα άσκησης 

ιδιωτικού έργου, μισθολογικό καθεστώς, διαδικασίες πρόσληψης κλπ), γεγονός το οποίο 

επίσης πρέπει να ληφθεί υπόψην. 

 
 

 


